

Знаця победы

Образцово подготовиться к новому учебному году

Менее месяца осталось до начала занятий в школах. Скоро снова откроются двери школ

и отдохнувших за лето учащихся. Школы заполняются веселыми детскими голосами. Учащиеся придут в классы, чтобы получить новые знания.

С каждым годом улучшается качество знаний, постановка учебно-воспитательной работы школ, коммунистическое воспитание подрастающего поколения. Вместе с этим возрастают требования к школе по воспитанию всесторонне развитых строителей коммунистического общества.

Следовательно, школа предназначена дать учащимся знания основ наук, сформировать у них лучшие моральные качества советского человека, воспитывать их в духе советского патриотизма и советской национальной гордости, в духе беззаветной преданности делу Ленина—Сталина. Для достижения намеченных задач основным являются условия работы школ, качественная подготовка их к новому учебному году.

Многолетняя практика показывает, что там, где по-хозяйски готовятся школы к новому учебному году, где организовано начинание учебный год, там выше показатели в учебе, там учащиеся получают прочные знания. Но там, в тех школах, где подготовку школ к учебному году пускают на самотек, там значительно ниже уровень знаний учащихся. Задача состоит в том, чтобы новый учебный год встретить с наилучшей организованностью, отлично подготовиться к занятиям.

В истекшем, 1950—1951 учебном году значительно улучшилось качество знаний у учащихся по сравнению с прошлыми годами. Количество хороших оценок возрасло, школы дали абсолютную успеваемость 78 процентов. Однако эти показатели не могут удовлетворить наши школы. Надо в этом году добиться более высоких показателей в учебе.

В новом 1951—1952 году в нашем аймаке расширяется сеть семилетних школ. Вместо четырех семилетних школ в 1949 году, будет работать 7

Школа отремонтирована

Качественно подготовилась к новому учебному году Лесозаводская начальная школа (зав. школой тов. Димова И. Н.). В школе проведен ремонт печей и сложена одна новая печь. Отремонтировано и покрашено 55 парт. Отремонтированы и покрашены полы.

Заготовлено 140 кубометров дров, из которых подвезено к школе и на квартиры учителей.

С. Гришин.

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 62 (426)
воскресенье,
5 августа 1951 г.

Цена 15 коп.

Образцово подготовить школы к новому учебному году—задача сельских Советов, всех школ и общественности аймака!

ПРИНЯТЬ ВСЕ МЕРЫ ДЛЯ СВОЕВРЕМЕННОГО ЗАВЕРШЕНИЯ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Сводка

О ходе силосования и заготовки веточного корма в колхозах аймака на 30 июля 1951 года.
(в проц. к плану)

Занятое место	Колхозы	Задолжено свалка	Заготов. вет. корм.
1	им. Калинина	169,7	—
2	им. Молотова	112,7	166,6
3	им. Чкалова	101,5	101,0
4	"Путь к коммунизму"	92,6	92,3
5	"7 съезд Советов"	69,0	77,3
6	им. Ворошилова	67,9	77,9
7	им. Хрущева	66,2	75,3
8	"Заветы Ильича"	38,8	37,6
9	им. Орджоникидзе	30,8	16,9
10	"Красная звезда"	26,4	103,3
11	им. Сталина	23,1	69,2
12	"Свободный путь"	—	—
13	им. Ленина	—	—
14	им. Сталина Горячинского с-с.	—	—



ВЛАДИМИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. В совхозе имени Фрунзе Сузdalского района на сенокосе все основные работы производятся машинами. Совхозными плотниками изготовлен стогометатель, с помощью которого шесть человек за один день могут заэкирдовать до 80 тонн сена.

На снимке: скирдование сена стогометателем.

Следовать примеру передовиков

Колхозники укрупненного колхоза имени Сталина по-стахановски трудаются, создавая прочную кормовую базу общественному животноводству.

С первых дней сенокоса колхозники Егоров В. М., Немерова А. Ф., Бабченко М. Г., Батурина У. И., Викторов И. Ф., Красовская М. И., Красовская Т. С., Горбунова Е. Д., Федорова Е. В., Колмаков М. И., Ко-

ровин Н. И., Викторов С. Ф., Хмелева В. И. и многие другие перевыполняют дневные нормы. Все они выкашивают по 0,56—0,60 га лугов.

Задача всех колхозников, занятых на сенокосе, следовать их патриотическому примеру, ежедневно перевыполнять дневные нормы.

М. Лебедева.

Силос сверх плана

Колхоз имени Молотова еще не выполнил дополнительные 100 центнеров силоса сверх плана на 25 июля с. г. выполнил план закладки силоса. Но большевистски борясь за развитие животноводства, колхозники продолжают закладывать силос.

На днях молотовцы заложи-

ли дополнительные 100 центнеров силоса сверх плана.

Можно с уверенностью сказать, что в зимовку этого, 1951—1952 года, колхозный скот будет обеспечен хорошими кормами.

К. Лебедев,

НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ

Трактористы бригады тов. Неродова продолжают наращивать темпы. На каждый условный трактор в этой тракторной бригаде выработано по 310 га мягкой пахаты. Годовой план работ бригада тов. Неродова на 1 августа выполнила на 75 проц., дав за период работы около 300 тракторо-смен.

Эти успехи, достигнутые бригадой, стали возможными благодаря дружной единности коллектива, высокой их дисциплинированности, хорошего ухода за доверенной техникой. Особенно хорошо работают трактористы-молодежь Седунов М. Т., Седунов П. С., Тарасов В. В. Хорошо работают также т. т. Тарасов А. С., Хмелева П. Н. и другие.

В. Казарин.

Передовики производства

27 июля проходило производственно-техническое совещание передовиков—лесозаготовителей Итанинского леспромхоза. Совещание прошло с большим подъемом.

Участники совещания приняли социалистическое обязательство—досрочно выполнить план лесозаготовок и образцово подготовиться к лесозаготовительному сезону 1951—52 года.

Лучшим стахановцам—передовикам производства были вручены Почетные грамоты. От имени награжденных выступили трактористы т. т. Морозов и Житихин. Они заверили дирекцию леспромхоза,

что на тракторах «КТ-12» за смену будут вывозить (трелевать) по 70 куб. и более деревянной древесины от 100 метров и выше, а тракторы принять на социалистическую сохранность.

Слово лесозаготовителей-стахановцев—крепкое слово. И тов. Житихин и тов. Морозов, оставив на своих машинах по одному прицепщику, честно выполняют свой долг. 28 июля, после 2 часового отдыха, Житихин вместе со своим прицепщиком Барановым трелевали на расстояние до 600 метров свыше 70 кубометров хлыстов, 30 июля они вывезли на эстакаду для раскрыжевки 93 кубометра, а 31 июля—101 кубометр хлыстов. Темпы трелевки нарастают с каждым днем.

Но хорошее напряжение пока еще не подхвачено остальными трактористами. И Седунов, и Крашенинников, и Родионов пока стоят в стороне от почины Морозова и Житихина. Профсоюзная организация не поддержала передовиков производства и метод работы своих стахановцев до сих пор не довела до каждого рабочего, до

каждого тракториста. В стороны от внедрения передового метода пока стоит и партийная организация леспромхоза.

Возглавить стахановское движение трактористов-механизаторов леспромхоза, сделать всех трактористов передовиками лесозаготовок—основная задача партийной, комсомольской и профсоюзной организаций Итанинского леспромхоза.

Коллектив лесозаготовителей имеет все возможности выполнить долг перед своей великой Родиной. И нет сомнения, что слово, данное лесозаготовителями в письме товарищу Сталину, мы с честью выполним.

Нашим лозунгом должен быть призыв нашей партии—«Больше леса стройкам коммунизма»!

Н. Конопля,

Комитет комсомольской организации

Коммунистическая партия учит нас постоянно совершенствовать формы и методы организационной работы, улучшать руководство, конкретизировать его, приближать к первичным организациям. Без этого нельзя успешно выполнить те огромные задачи, которые стоят теперь перед комсомолом. Улучшить руководство первичными организациями, составляющими, как известно, основу комсомола, значит прежде всего поднять уровень работы комитетов первичных комсомольских организаций и в целом уровень работы аймачного комитета ВЛКСМ.

Комитет первичной комсомольской организации ближе других комсомольских органов стоит к первичной организации и непосредственно руководит ее деятельность, непосредственно связан с местным активом, учит его, воспитывает, организует. Комитет объединяет комсомольцев первичной организации, превращая их в единую организованную силу, анализирует и обобщает опыт отдельных комсомольцев, на ошибках и достижениях одних членов ВЛКСМ учит других. Укрепив по-настоящему все комитеты первичных организаций и улучшив их работу, мы решили бы большую часть наших организационных задач.

Многие комитеты первичных организаций накопили некоторый положительный опыт руководства первичными организациями. И все же далеко не все еще комитеты полностью отвечают предъявленным к ним требованиям. Главный их недостаток состоит в том, что они еще не научились по-настоящему воспитывать и оперативно руководить каждым комсомольцем в соответствии с их способностями, не усвоили до конца требования тов. Сталина к руководителям, чтобы они руководили «...не вообще», не «с воздуха», а конкретно, предметно, чтобы они подходили к каждому вопросу не с точки зрения общей болтовни, а строго деловым образом, чтобы они не ограничивались будничной отпиской или общими фразами и лозунгами, а входили в технику дела, вникали в детали дела, вникали в «мелочи», ибо из «мелочей» строятся теперь великие дела.

Для устранения этих недостатков необходимо, прежде всего, чтобы комитеты комсомола работали эффективно, организованно, сплечно, чтобы комсомольский комитет был настоящим вожаком и вдохновителем всех комсомольцев, всей молодежи. Если члены комитета не участвуют в руководстве организацией, заседания комитета собираются редко, то нечего и говорить о действенности руководства комсомольского комитета в семи членами ВЛКСМ, всей молодежью села, колхоза, предприятия, учреждения.

Н. Андреев.

Такое положение создалось, например, в комсомольских организациях Байкальского леспромхоза и при аймачной конторе связи. Здесь члены комитета не были привлечены к повседневной работе, актив не был создан, а секретари комитетов бездействовали. Неудивительно поэтому, что комсомольские комитеты Байкальского леспромхоза и конторы связи оказались оторванными от своих первичных организаций, оказались не в состоянии возглавить каждого комсомольца и комсомольскую организацию на выполнение поставленных перед ними оперативных задач.

Комитет — это орган повседневного руководства. Важнейшие вопросы деятельности комсомольской организации призвано решать комсомольское собрание. Перед ним отчитывается комитет. Оно указывает секретарю комитета, членам комитета на их недостатки и ошибки. На основе самокритики комсомольское собрание вскрывает недостатки в работе комитета комсомольской организации и намечает пути устранения этих недостатков.

Их коллективный опыт помогает во время и правильно определить задачи организации и пути решения этих задач. Вот почему необходимо, чтобы комсомольское собрание, заседание комитета не только собиралось регулярно, как требует устав ВЛКСМ, — не реже 2-х раз в месяц, — но и обсуждало самые важные, самые жизненные, насущные вопросы работы комсомольской организации. Необходимо, наконец, чтобы секретари комитетов, члены комитетов, актив постоянно и упорно учились, повышали свой политический и культурный уровень, изучали большевистскую организационную науку. Без этого невозможно повысить уровень руководства комсомольскими организациями. В члены комитета избираются, как правило, лучшие люди комсомольской организации, тесно связанные с массами комсомольцев, с молодежью.

Партия Ленина — Сталина, требует от руководителей, чтобы они учились не только из книг, но и у рядовых людей, у масс. Учиться у масс — значит общаться с ними повседневно, советоваться с ними, прислушиваться к их голосу.

ВЛКСМ — помощник и резерв коммунистической партии. Сила комсомола состоит в том, что весь он, каждая его организация, каждый комитет, действует под руководством партии и ее организаций, ее комитетов. Поэтому повседневная партийная поддержка и помощь обеспечивают успешную работу комитетов комсомола, успешное выполнение ими сложных ответственных задач.

Н. Андреев.

Монополисты Уолл-стрита боятся мира

На днях в Нью-Йорке у здания штаб-квартиры Организации Объединенных Наций состоялась демонстрация. В ней приняли участие 10 американских организаций защиты мира. Демонстранты передали в ООН заявление, в котором призывают Организацию Объединенных Наций дать военным представителям в Корее инструкции «отказаться» от всяких выражений против включения пункта о выводе иностранных войск в повестку дня переговоров о прекращении огня».

Американский народ, как и все другие народы, встретил переговоры о мире в Корее с большим энтузиазмом и надеждой. За год войны трудающиеся США убедились, что корейская авантюра американских империалистов принесла народу дальнейшее ухудшение жизненного уровня, новые лишения и страдания. В мае прошлого года крупного американского банка указывается, что для того, чтобы покрыть огромные расходы на вооружение, «неизбежным кажется единственный выход — снижение индивидуального потребления». Предприятия, выпускающие мирную продукцию сокращают производство и выбрасывают на улицу сотни тысяч рабочих.

В то же время монополисты США на войне в Корее и связанной с ней гонке вооружений нажили за год 50 миллиардов долларов. Прибыли одного только капиталистического объединения «Дженерал электрик» уже к концу прошлого года достигли 834 миллионов долларов. Председатель этого объединения Вильсон входит в состав правительства США в

качестве руководителя «управления мобилизации для обороны». Выражая мнение монополистов Уолл-стрита, Вильсон недавно заявил, что «всякая возможность хотя бы малейшего разрежения атмосферы в области международных отношений является угрозой для экономики США».

Это заявление показывает, что монополисты Уолл-стрита боятся мира. Они не хотят растигаться с огромными прибылями, наживаемыми на гонке вооружений. Путем дальнейшего расширения военного производства они рассчитывают предотвратить экономический кризис в стране.

Реализуя этот агрессивный курс монополистов, президент США Трумен в полугодовом экономическом отчете конгрессу настаивает на дальнейшем увеличении вооруженных сил и расширении военного производства Соединенных Штатов, независимо от того, будет ли восстановлен мир в Корее или нет. Сообщив, что расходы на гонку вооружений за первую половину этого года возросли на 50 проц., Трумен обещал увеличить их еще почти в два раза к середине 1952 года.

Этой агрессивной политике американские трудящиеся противостоят все активную борьбу за сохранение и упрочение мира.

Борьба крестьян Западной Германии за мир и хлеб

Американские империалисты быстрыми темпами перевооружают Западную Германию, пытаются превратить ее в пандарм новой войны. Эта агрессивная политика наносит огромный ущерб западно-германской экономике и особенно сельскому хозяйству.

Для строительства военных

аэродромов, полигонов, учебных плацов оккупационные власти в Западной Германии конфискуют крестьянские земли. Только в одном районе Харбург (близь Гамбурга) конфисковано 105 тысяч гектаров. Во время военных манёвров в районе Люнебурга вытолкнано танками более 1,5 миллиона квадратных метров хлебных посевов.

Для борьбы с произволом американских оккупантов крестьяне Западной Германии создают комитеты защиты своих прав. Крестьянский комитет в Хаммельбургской области, которую американцы хотят превратить в огромный учебный плац, послал обращение баварскому правительству и баварскому парламенту. В обращении указывается, что в Хаммельбургской области под угловой высотой находится 21 тысяча крестьян. «По приказу американцев, — пишут крестьяне, — для учебных плацов и танкоромов будет использовано 12.671 га обрабатываемой земли. Тем самым будет уничтожено 2498 крестьянских хозяйств. Выселению подлежат жители 8 общин, 23 соседние общины лишатся 70 проц. своих пахотных земель. Они не отступят перед танками».

Отстаивая свои земли, свое право на существование, западно-германское крестьянство становится на путь активной, организованной борьбы против милитаризации. Так, например, состоявшийся в городе Майнц съезд крестьян создал организацию под названием «Движение за крестьянские права и свободу» и избрал постоянный комитет для руководства борьбой крестьян за мир и хлеб.

П. Бабенко.

К занятиям готовы

Хорошо подготовилась к новому учебному году Молчановская начальная школа (зав. школой тов. Карчевский А. П.).

Здесь все по-хозяйски отремонтировано, приведено в надлежащий вид оборудование, произведена побелка. Учителя школы провели учет учащихся

на новый 1951—1952 учебный год. Топливом школа обеспечена.

По примеру передовых школ, надо всем школам образцово подготовиться и организованно начать учебный год.

Е. Третьякова.

В борьбе за кормовую базу

Члены 7 полеводческой бригады колхоза имени Сталина, усиленно ведут сеноуборку. Член сеноуборки бригада выполнит к 8 августа и засторует сено к 12 августа.

По-ударному с перевыполнением норм трудятся на сеноуборке машинисты сеноуборки

лок А. Колмаков и Г. Добрынина. На 110—120 процентов выполняют нормы косцы вручную У. Добрынина, Т. Левенчуева, И. Колмакова, А. Баландина и др. Сталинцы полны решимости обеспечить скоту зимовку.

Ф. Баландин.

Строго наказывать

Гр-ка Козлова Александра Петровна самовольно захватила 1 га пшеницы в колхозе им. 7 съезда Советов и накосила 9 центнеров сена. Сено исполнено Турунтаевского сельсовета изъято, а она 4 августа осуждена к 4 месяцам исправительно-трудовых работ.

Житель с. Бурдуково Серебренников Демьян и его сын — учитель Серебренников Михаил Демьянович накосили на лугах колхоза им. Стадина около 10 центнеров сена. Сено исполнено Турунтаевского сельсовета изъято, а нарушители закона привлекаются к ответственности.

Нарушителей советских законов — к ответственности!

Ответ, редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании постановления СНК СССР от 16 ноября 1942 года № 1833 «О мерах и контрольно-измерительных приборах, подлежащих обязательной поверке и клеймению» и решения Прибайкальского Аймсовета депутатов тружеников за № 248 от 28 июля с. г. на территории аймака с 30 июля по 15 сентября проводится поверка и клеймение измерительных приборов (весов, гирь, мер объема, метров и т. д.).

Поверка будет по следующим пунктам:

1. с. Гремячинск, помещение колхоза «Свободный путь» — Гремячинский с-с. Срок поверки с 30 июля по 15 августа.

2. с. Турунтаево, помещение бывшей церкви — Турунтаевский и Батуринский с-с., с 16 августа по 5 сентября.

3. с. Татаурово, помещение бригады колхоза им. Хрущева — Ильинский и Таракановский с-с. Срок поверки с 5 сентября по 15 сентября с. г.

Все руководители организаций, предприятий и колхозов, обязаны обеспечить своевременную доставку измерительных приборов в указанные пункты. Виновные в срыве этого мероприятия будут подвергаться штрафу до 300 руб.

Отделение Уполномоченного при Совете Министров БМАССР.